

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bács megyei és délpécs megyei érdekl. politikai napl.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Korányi bucsuja.

Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter a Budapesti Hírlap főszerkesztőjéhez írt nyílt levelében terjedelmesen kifejti azokat az okokat, amelyek őt távozásra bírják. Miután ez a levél nem sablonos bucsuszó, hanem a szanálás jelenére és jövőjére vonatkozó olyan kortörténeti dokumentum, amelybe a magyar pénzügyi helyzet klasszikus tömörséggel van dióhéjba összefoglalva és mert a levél tárgyilagosságánál és keresztülvonuló bölcsészeti mélységénél rendkívül tanulmányos, szükségesnek tartjuk azzal behatóbban foglalkozni.

A forradalom után követelt pénzügyi kísérletekkel szemben, melyeket Korányi a közeposztály rovasára üzött pénzhamisításnak nevez, a szanálást egy olyan most kibontakozó pénzügyi koncepciónak mondja, amelynek végrehajtása még évekre és számos pénzügyminiszter fejébe fog kerülni, de amely dacára azoknak a nagy nehézségeknek, amelyeket a kormány előre megjósolt s amelyen már javarészt túl is vagyunk, sikerrel fog járni. Az ország gazdasági életének alapjai egészségesek, népességének zöme dolgozó és takarékos. A ráháruló terheket könnyen el fogja bírni, csak egyenletekkel és igazságosakká kell azokat tenni. A külföld ezt tudja és ezért bizik bennünk. Mi azonban a pillanat ekeseredésének hangulatában kicsinyeljük, gunyoljuk és kárhozzátjuk a szanálási akciót, pedig enélkül menthetlenül elvesztünk volna, míg ez biztosan meg fog menteni.

Legnagyobb nehézségnek nem a pénzügyeket tartja, hanem azt az országos és szomorú tendenciát, hogy az ország lakosságát apróbb érdekcsoportokká tördelik, amelyek vehemesen és az ország érdekei ellenére követelik érvényesülésüket az állammal szemben. Vagyis mindenütt magánérdekek szállnak szembe az állam érdekeivel. Ezeket a szervezkedéseket szövetszerü-

eknek nevezi és igen veszedelmeseknek tartja, amint hogy azok is, mert az ország rekonstrukciójában az etikai erőknek legalább is akkora jelentőségük van, mint a gazdaságiaknak. Ezek érvényesülésére azonban már nem a pénzügyminiszterek, hanem az ország intelligenciájának belátásától függ.

Nem vagyunk túl bőviben a kötelességüket érdek nélkül teljesítő embereknek, ezért reméljük, hogy ha a pénzügyminiszteri széknek bucsút is mond, a magyar közéletből nem távozik el végleg Korányi s vele más téren mielőbb találkozni fogunk.

Bethlen miniszterelnök csak parlamenti többséggel kormányozhat.

Bethlen István miniszterelnök az egységes párt értekezletén kijelentette, hogy csak parlamenti többséggel vállalhatja a kormányzat továbbvitelét. Koalíciós kormányzásra nem hajlandó.

Az iparosság sérelmezi a tanoncórák beosztását.

Két iskola felállítását tartják szükségesnek.

A bajai iparosság részéről több sérelmet hallottunk a tanonciskola órábeosztása miatt. Sérelmeiket az illetékes városi hatóság előtt is kifejtették.

Olyan kívánság is merült fel, hogy az iparos tanonc-

iskolát osszák ketté, mint az a múltban is volt. Amint illetékes helyen értesültünk mindkét sérelmet orvosolhatatlan, amennyiben az új törvény másképpen intézkedik. A tárgy egyébként a közgyűlés elé fog kerülni.

Megérkeztek a gázgyár gépei.

Több ízben megemlékeztünk már arról, hogy a gázgyárat teljesen átszervezik és Bröcker-fele gépeket fognak alkalmazni. Az átszervezés már a legnagyobb mértékben megindult. Az átszervezéssel

kapcsolatosan egy laboratóriumot is fognak építeni. A gépek már részben megérkeztek. Az átszervezés előmunkái rövidesen befejezést nyernek. Jelenleg a tatarozást végzik.

Az egységes párt péntek esti értekezlete.

Lemondásának okait világította meg Nagyatádi Szabó István

Az egységes párt pénteken este értekezletet tartott. Az értekezleten megjelentek Bethlen miniszterelnök, Rakowszky, Pesthy, Valkó, Bud, Korányi. A napirend előtt Nagyatádi Szabó István nyilatkozott lemondásának okairól. Beszélt a földreformnovella végrehajtása körül keletkezett panaszokról, arról, hogy mi okozta a novella foganatosításának lassúságát. A földbirtokrendező bíróság lépten-nyomon akadályokkal küzdött. Reméli, hogy tárcája átadása után a földbirtokreform keresztülvitelének gyors intézésének hatásosabban közreműködhet, mint miniszteri minőségben. A napirenden megtárgyaltak a kisgazdapárt megszervezését 16 pontját is. Nagyatádi ezen

kívánalmakat már megelőzőleg megtárgyalta a miniszterelnökkel.

A miniszterelnök a 16 pontban előterjesztett kívánságok közül többnek azonnali teljesítését ígérte, a pontok nagy részének megfelelőleg a kormány csak időmultával tud eleget tenni.

A Kath. Népszövetség

folyó hó 26-án vasárnap délután 4 órakor a kath. Legényegyletben gyűlést tart. Beszélni fognak P. Unyi Bernardin ügyvezető igazgató és dr. Verseghy Károly központi népszövetségi titkár.

Schulze szabadlábon.

Az országos söt nemzetközi ügye felfújta Schulze ügy a mai nappal befejezést nyert. Schulzét, akit Erberger meggyilkolásával vádolt meg a liberális baloldal — a mai napon szabadlábra helyezték, ki vissza ment Nagytétényre, hogy ott tovább kertészkedjék.

A liberális baloldal ismét egy kudarcot gazdagította számláját.

Nagy hűhó semmiért. A nemzet azonban egy tapasztalattal gazdagabb. Tisztában van azzal, hogy mennyit ér a baloldal informáltsága.

Mivel foglalkozik a szombati minisztertanács.

A szokásos pénteki minisztertanács — az egységespárt péntek esti értekezlet miatt — csak ma, szombaton lesz megtartható.

A minisztertanács megvitatás tárgyává fogja tenni a kormányzópart értekezletén már megvitatott kisgazda kívánságokat, a novemberi házbérnegyed havi részletfizetés kérdését és a korona új szorzószámának megállapítását.

A kormányzópart kebelében bizakodó a hangulat. Általános a vélemény, hogy a szélsőbaloldal konkolyhíntése nem fog sikerülni. A komoly politikai tényezők tisztában vannak azzal, hogy ma, mikor egész Európában, de különösen a szomszédos államok nagy változások előtt állanak — egy kormányválság nagyon sokat ártana a magyar nemzet egyetemének.

ZENEMŰVEK új és használt KÖNYVEK. Vétel és csere! Vidékre utánvétellel is.
RUZITSKA antiquarium Budapest, Károly körút 9. szám.

November végére teljesen befejezik a földreform tárgyalást városunkban.

Tul sok az igénylő, kevés a föld.
Belvárosban kapnak telket a házhely igénylők.
Pótlólag lehet még házhelyet vagy földet igényelni.

Baján még mindig nem tárgyalták le a házhelyigénylést, pedig ha valahol, úgy Baján vet igazán sötét árnyékot és elrettentő képet a lakásinség.

Házhelyigénylők 34 katasztrális hold és 100 □ öl telket igényeltek. A telkek nagysága 200 □ öl. Földigénylők 795 katasztrális hold és 7 □ öl földet igényeltek. Illetékes helyről nyert információk szerint az igényelt föld, illetve telek jóval felül haladja a teljesítő képességet. A város talán még felét sem tudja nyújtani. Így egyes csoportok esznek igényüktől. T. i. az igénylők csoportokba vannak beosztva, melyben első helyen állnak a hadirokkantak, özvegyek és árvák. Földet az érseki uradalomból fognak kiszakítani. Felosztható lenne még Szász Ottó földje, de az a várostól 8 km-re

esik és így a város nem találja gazdálkodásra alkalmasnak. Mátéháza pedig még távolabb van 12 km-re, így a földigénylők igényeinek kielégítése csakis az érseki birtokra szorítkozik.

Ház igénylőkkel szemben a bírónak az a véleménye, hogy a város belterületén osztanók ki házhelyeket, mert városuné eléggé külterjes. Az igényeket itt is redukálni kell és az igénylők egyes csoportjai itt sem nyerhetik el igényeiknek kielégítését.

Házhelyet és földet november 1—5-ig pótlólag még lehet igényelni annak aki még eddig nem igényelt.

A város legközelebbi közgyűlésén a földreformmal kapcsolatos igénylésekről is tárgyalni fognak. Főként a hadirokkantaknak nyújtandó kedvezményt, segítséget tárgyalják le.

Bácsalmás képe.

Utcák sorakoznak új házakból. — A gyönyörű templomter.
Kövezik az Iskola-utcát.

Aki Bácsalmás mellett vonattal átutazik, jól eső meglepődéssel látja a piros tetejű házak sorait, melyek koszorúként veszik körül a községet. Bácsalmás községének három állomása van, mert a falu nagy terjedelmű. Mind a három állomásnál új utcák támadtak a földből, mindenféle szorgos kezek dolgoznak, hogy a már kész új házak mellett a 'szülőföldben levők is befejezve várhassák a telet.

A megyében talán sehol sem épült annyi új ház, mint Bácsalmáson, de a megyén kívül is messze földön kell keresni olyan községet, mely a lakásinséget oly gyökeresen megoldotta volna.

Bent a faluban is szépülnek a házak. Nagy renoválások történtek a nyár folyamán, szép, impozáns épületek emelkedtek.

Az utcákon a vizgyűjtő mélyedéseket eltüntették, vízlevezető árkokat ástak és nem feledkeztek meg a bácsalmásiak arról sem, hogy az utcák kőburkolatát szaporítsák. Jelenleg az Iskola utcában kövezik a kocsutatót. Lépcsőről lépésre igyekezzenek eltüntetni a faluból a mindent elborító port, homokot.

A templom környéke igazán üdítő látvány a szemnek. Régi stílusos épületek zárt négyszögben gyönyörűen elrendezett park díszlik, melynek kiemelkedő helyén van a méltóságteljes templom. A tér egyik oldalán a szerb megszállás emlékeként komorlik a leégett grófi kastély.

A bácsalmási mai kulturestély alkalmából számosan rándulnak ki Bajáról Bácsalmásra, akik meg fogják ismerni a fejlődésnek in-

dult községet, megismerkednek társadalmával, mely szorgos munkával igyekszik elérni a község fejlődését.

A társadalmak kölcsönös megismerése és megbecsülése az a tényező, mellyel Bácska előrehaladása biztosítva van.

Parfümök az Apolló-illatszertárban!

Iparosok, kereskedők rovata.

A vidéki kisiparosoknak nyújtandó hitel.

A pénzügyi kormányzat legújabb rendeletével a kérdést olyképen kívánja megoldani, hogy a Pénzügyi Központ az egyes vidéki pénzügyintézetek révén, ezen intézetek összes saját tőkájének 10%-a erejéig terjedő összegeket bocsát a kis- és közép-iparosok rendelkezésére. Különös méltánylást igénylő esetekben az egyes iparosoknak a bankárnyon felül hitelek is folyósítandók lennének, különösen az ipari városokban, hol az igénylés nagyobb lesz, mint amennyit a bankok a reájuk eső arányok mértékében folyósítani tudnak, viszont az agrár központokban az igénylések ezen arányok alatt maradnak.

MEZŐGAZDASÁG.

A külföld érdeklődése a magyar burgonya iránt.

Ujabbán a szomszédos Ausztrián kívül Svájc és Franciaország érdeklődik élénken az új burgonya iránt. Nagyonbaránu komoly üzlet nem fejlődött ki azonban, mert a szezonnak még a kezdetén vagyunk, s mert a külföldnek egyelőre drága a magyar burgonya.

Fränkl és Horváth

mechanikai műhelye.

BAJA, BUDAPESTI-ÚT 15. SZÁM.

Phönix varrógépek, Styriai kötőgépek, Premier kerékpárok és motorkerékpárok, Protos írógépek képviselője, Alfa Separátorok és vaj köpülő gépek. — Összes mechanikai cikkek alkatrészeinek nagy raktára, szakszerű javító műhelye, jótállás mellett. — Kötőgéptűk, írógép kellekek, futball labdák. — Zseblámpa elemek, carbid világítási cikkek. — Szücs gép, gomblyukvarró gép.

Sudapesti terménytőzsze (1924. okt. 24. délelőtti).

Buza: uj . 470.000—475.000 K.
Rozs: uj . 445.000—447.500 „
Árpa: . 480.000—520.000 „
Zab: uj . 385.000—400.000 „
Tengeri: . 370.000—380.000 „
Korpa . 225.000—230.000 „

Hadirokkantak vasárnap, október 26-án tisztújító közgyűlést tartanak.

Lignose

A világ legjobb, füstmentes vadász-tölténye.

Zöld színű — — — fogolyra.
Piros színű — — — nyulra.
Kék színű — — — kacsa és fácánra.
Sárga színű — — — téli vadászatra.

12, 16 és 20 caliberben
darabja 3500 korona.
Vásárlási engedélyszükséges

Kapható a

MI BOLTUNK RT.-nál.

Lignose gyártmányok képviselője:

Skaba és Plökl
Budapest.

Testamentom.

Kis fia voltál, nagyon kicsiny
Akit angyalok ringattak el,
Mikor jó anyácskád örömmel
Bölgögette emléve.
Szegény atyád borús arccal jön
Haza egy nyárvégi napon,
S belemérül szép szeméidbe
A fájdalomtól halgatagon
Bucszás volt ez édes fiam,
Apust hióta a kötelesség,
Maradhat e jó gazda nyugton,
Ha otthona veszes lánccal ég?
Amint tenger ölel hajókat,
Ugy ölelt át engem és téged:
„Szeretlek véreim, szeretlek,
Ti meg a hazát szeressétek!
Ha rámborulna az örök éj,
Ha szent ügyünk megtiporva nyög,
Te kötelességed lesz fiam,
Hogy szabad legyen az ősi rög.”

Elment... nem egyedül ment fiam,
Sok hős apa rohogott vele,
Jeltelen sír takarja őket,
Hogy elviharzott a harc szele.
Édiz már ifju szived a kor,
Izomba szökken tested, karod,
Feléred ésszel annak súlyát
Amint édes anyád rád hagyott,
Állj régen fiam, ha jó a perc
Melyben megmentheted őt hazád,
Magasztos célod dicső utján,
Nemzedet szeme mosolyog rád!

Kriovszky Vince.

× Dr. Arnold Alajos fogorvos
Zárda-utca 6. szám alatt (a Mozi mellett) megkezdte fogorvosi rendelését. Rendel. d. e. 9—12-ig és ú. u. 1/2 3—5-ig.

Szilágyi I-ona

pipere, illatszer, kézimunka,
—:—: előnyomda üzlete —:—:

B A J A.

Központi Szálló épületében.

Gobelt, kelim, keresztöltésű
diszpárnák és hozzá himző
anyagok. — Kézimunka elő-
nyomdában legújabb divatu
—:—: minták. —:—:

Filet-, klöppel-, horgolt- és
kötőmintakönyvek, mintala-
pok. Ruhaminták, női fehér-
nemű, ágynemű, függöny,
ágyterítő, diszpárna stb.

Diszruhaasztok, gyöngyök,
harisnyák mindenszínű zsi-
—:—: nók montirozáshoz. —:—:

Parfümök, kölnivíz (dekára
is), arckenőcsök, puderek,
pirosítók, fogkrém, szárvíz,
szappanok, irrigátor, mi-
—:—: deannemű gumijára. —:—:

Kész női, leányka kabát és modell

ujdonságok nagy választékban és meglepő olcsón!
Elegáns ruhákat vagy facon munkákat készítek a legfinomabb szövetekből.

Cégtulajdonos: Lörinc Sándor. | **LÖVENSTEIN FRIGYES** Baja, Tóth Kálmán-tér. (Mozival szemben.)

Látogatásom az amerikai „Szabadság szobor“-nál.

— (The Statue of Liberty.) —

New-York, 1924. szeptember 11.

Emlékszem, amikor először pillantottam meg. A „Berengária“ (a németektől elrabolt „Imperator“) tengertjáró óriás hajón megismerkedett honi és amerikai magyarok figyelmeztettek rá, hogy figyeim, el ne felejtsem megtekinteni, amidőn hajónk mellette elhalad; mert ez az óriás szobor, a világ legnagyobb, legmagasabb szobra fogadja és köszönti az embert, mikor Amerika tengervízére ér s közeledik annak száraz földje felé. Ez év márc. 6-ika volt. Reggel úgy 8 óra lehetett. A köd lassan eloszlott és a nap teljes ragyogásban tündöklött. Kibontakozott a „Szabadság-szobor“ az ő óriási méreteivel, el nem képzelt magasságával. Imponáló szobor! Kitörülhetlen, felejthetetlen hatással volt rám, amidőn először pillantottam meg. Már akkor fogott el a vágy: e csoda szobrot egyszer közelebről is megnézni! Ez az első nagyobb alkotás, amit az ember megláthat az új világból.

Ép félévre rá megjött az alkalom, hogy közelebről lássam. És én a fentjelzett napnak délutánján, úgy 4 óratájt ott állottam a fölséges szobor lábainál és eiszedültem annak óriási arányaitól!

New-York Manhattan szigetének déli részén, az u. n. „The Battery Place“, ahol Hudson folyó és Kast River egymással találkoznak, van a világ egyik legnagyobb kikötője, ahová évente 36 ezer hajó fut be, átlag minden 40 percen egy óceánjáró hajó. Ez az „Upper New York Bay“, new-yorki öböl, mely 8 mérföld hosszú és 4—5 mérföld széles. Óriási gát védi a tengernek örökké csapkodó hullámai ellen. Innét a kilátás csoda szép. Az öbölben több kisebb, nagyobb sziget van. Ezek közül a nem kevésbé nevezetes: „Bodloes Island“ (Bodioes szigete), amelyen áll a világ legnagyobb szobra, az amerikai „Szabadság szobor“, mely előtt halad el minden kivándorló hajója,

mielőtt New York várcsában kikötne.

The Battery-park helyén állott hajdan, ezelőtt 300 évvel az első hollandusok telepe: Forth-Amsterdam, most kedves kikötő, ahonét befutnak és kiindulnak a tengereket járó csoda nagy, 30—57 ezer tonnás óriás hajók. Ha az ember megakarja tekinteni a Szabadság-szobrot, innét kell hajóra szállnia. Az úgynevezett „ferry“ k, amolyan kisebb-nagyobb gőzkompok, propellerek gyakran közlekednek Bedloe's szigete és Battery között. Nagyon kényelmesek, gyorsak. Az utat, mely pedig van 8—10 km., 25 perc alatt teszik meg, igen olcsón, cda s vissza 25 centért fejenként.

Egy kis előkészület, majd kis tolongás után a propeller megindult a Szabadság szobor felé. A matrózi tisztet amerikai légionárius katonák teljesítik. Egyet-kettőt fúj a hajócska szirénája és megindulunk. A közepén foglalok helyet. Az utasok itt mind a szobor megtekintésére indulnak. Egyszerre csak fölhangzik a hajócskára felfogadott muzikusok zenéje. És zenekíséret mellett hajózzunk át Bedloe's szigetére a „Szabadság szobor“ megtekintésére. Egyszerre mennyi gondolat lept meg. Csak még félve, hogy itt utaztam először e kikötő tengervízén. Most keresem az ég tájait: hol, merre fekszik Magyarország! Istenem, mily kimondhatatlan vágy fogott el hazamenni! Nem érdekelt most itt semmi. Sem a kikötő gépek, sem az égbe nyúló felhőkarcolók csodaszép látványossága, sem a hajócska zenéje. A társaság tagjai mosolyogva gyönyörködtek a tájon, mely itt főségesen kibontakozik, vidáman nevetgélnek, zajcsan egymással beszélgetnek, nézegetik a még messzi távolban elvésző óriás szobrot, mely úgy látszott, mint ha mindinkább közeledne mifelénk, és nem mi ő feléje. Én azonban

talán az egyedüli voltam a hajón e percekben, akinek gondolatai túl a nagy oceánon, túl Európa országain, Alpesein, szálltak egy édes Haza felé, az én csonka, szegény, de mégis az én Hazám: Magyarország felé!

(Folyt. köv.)

P. Feysz A. Hugolin
fer. r. amerikai magyar
hítségök.

Október 31-én lesz a városi közgyűlés.

A sokszor beígért városi közgyűlések végre megállapodott dátumot szabtak meg, nmennyiben végleges időpontjául október 31-ikét jelölték. A tárgysorozat összeállítása most van folyamatban. Legfontosabb probléma a villanyvilágítás lesz. A polgármesteri jelentés is nagy és fontos anyagot ölel fel magában.

Zárlati levezés.

(1924. okt. 25. délelőtt.)

Zárlatban 100 magyar koronára 93068 svájci frankot szottak.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai okt. 25. délelőtt

Egy darab	Elszám	
	Magyar korona	Vesél
Dollár	76130	76699
Díner	1078	1099
Svájci	2261	3280
Lira	433	442
Német márká*	—	—
Lira	3310	3345
Angol font	342.000	346.000
Orosz korona	1.0790	1.0850
Svájci frank	14635	14780
Leányalmárka*	—	—
Hollandi forint	29870	30325
Francia frank	4016	4046
Nápoleson ar.	—	—

* A márkák jegyzését törölték

Kert

a város belterületén 600 négyszögöles, kertészetre kiválóan alkalmas, utcára szülő 40 folyóméteres fonattal olcsón eladó. Felvilágosítás nyerhető Erzsébet királyné-utca 96. sz. Telefon 91. szám.

Legjutányosabb bevásárló helyek:

Házilag készített, zamatosan fűszerezett

hentes áru

házi zsír és naponta friss I. rendű teavaj,

rum, likőr, palack borok kaphatók
Első Bácskai Élelmiszerüzlet és Falatozóban (Városház épület.)

—: Makói fagyálló téli —:

hagyma

homok burgonya, akácméz, bab, lencse, borsó kapható.

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyomtatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Rövid- és divatárúk:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Szűcs- és szőrmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágycs.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Ozirfusz-utca 42—44.

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:
Schmidt Márton Fiai

Baja, Ozirfusz-utca 42—44.

Stukatur

(mennyezetlád) elsőrendű minőség

Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 38.

Eredeti Reithoffer-féle **H Ó C I P Ó K** francia formában

Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca 1. szám. (Grauug ház.)

Zádor

bazár

BAJA.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy őszi bevásárlásom alkalmával nagyobb mennyiségű kötött, szövött, porcelán és üvegárut, valamint lakodalmi és egyéb ajándék tárgyakat, utazó kosarakat, bőröndöket, felszereléseket, alpaka és kinaezüst tárgyakat, evőeszközöket, ugyancsak játékarut, képes és ifjusági könyveket, sak, dominó, Ping-Pong és sok másféle tarsasjátékokat sikerült megszerezniem, melyet jóval napi áron alul áll módomban a t. közönség rendelkezésére bocsájtani.

Köztisztviselőknek 5% kedvezmény.

E heti olcsó árait a következők:

Duplatalpu mouslin női harisnya párja	35 ezer kor.
Selyemfényű női cérna harisnya párja	38 ezer kor.
Selyem fildecos női harisnya párja	50 ezer kor.
Selyemfényű flóhr női harisnya párja	60 ezer kor.
Fegyházkötésű férfi sokni 6 pár	45 ezer kor.
Vastag kötött zokni párja	14 ezer kor.
Divat jacard sokni párja	35-40 ezer kor.
Női és férfi divat keztyűk párja	50 ezer kor.
Reform női nadrágok minden színben	35-55 ezer kor.
Férfi divat selyem sálak	75 ezer kor.-tól
Fügyapjú swetterek minden színben	95 ezer kor.-tól
Fehér damaszt elejű férfi ing	100 ezer K-ig
Férfi zsefr és french színes ingek 2 gal-lérral	125 ezer kor.
Legdivatosabb selyem nyakkandók	45 ezer kor.-tól

Győződjék meg személyesen minden vételkényszer nélkül árait elsőrendű minőségéről és árait olcsóságáról!

Rókus-utca 43. számú

HÁZ

beszálló vendéglővel, a háztelken tűzfateleppel és fakeskedéssel együtt átköltözés miatt sürgősen

ELADÓ

Azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet IFJ. TÓTH ISTVÁN halász-nagybérlnél.

Elsőrendű jugoszláviai
bükkszász

TÜZIFA

ölenként 800 ezer korona és 3 százalékos forgalmiadó. Házhoz szállítás 40 ezer korona. Bármily mennyiségben megrendelhető, a

vöröshidnán

megtekinthető.

Megrendelések Tóth István halászati irodában vagy Erzsébet királyné utcában a Hangya fiók udvarában és Rókus-u. 43 sz. alatt eszközölhetők.

**Hó cipő.
Sár cipő.**

Svéd wimpassingi és angol gyártmányu nagy választékban. Esőköpenyek 350.000 —: koronáért. —:

Sport és Gumi Áruházban

Budapest, VII. Király-utca 39. Szállítás utánvétellel. Telefon József 12 8 21.

FISCHER J.

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERME

BAJA, KATONA JÓZSEF-U. 3.

(Volt Gőzfürdő épület. Zárda mellett.)

Művészi felvételek.

Köztisztviselőknek 25% kedvezmény.

Családi felvételek.

Speciális művészi gyermekképek.

Izléses kivitelben.

Felvételek reggel 8-tól este 6-ig.

Röfösüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Abel Sauce békeszinfóniája.

J'ACCUSE

(Vádollak.)

Korunk tragédiája 14 felvonásban.

Bemutatja az Uránia mozgószínház szombaton-vasárnap, október 25—26-án.

Az utóbbi évek egyik legnagyobb filmsikere Abel Sauce a nagy francia filmrendező hatalmas műve a J'ACCUSE volt, amely az egész világon mindenütt kivételes sikert aratott.

A jóság, a szeretet és a béke hatalmas szinfóniája ez a film megrázó erővel megalkotott vádirat a háború ellen.

A film cselekménye egy kis francia faluban kezdődik.

„A kis francia falu lakói mit sem sejtjenek a közelgő világégésből: nyugodtan, boldogan és szorgalmasan végzik a napi munkájukat. Paul Diaz a rajongó költő szorgalmasan rója az életet és békát dicsőítő verseinek sorait egymás alá és rajongással szereti a szép Edithet, aki azonban a durva Francois Lorenznek a felesége. Francois rossz ember, de vak szerelmében annyira megy, hogy szelid feleségét állandóan féltékenységgel gyötri. A nyugodt életbe beletaposnak ugyan kicsiny tragédiák, de mi ez ahhoz a nagy katasztrófához képest, amelyik egy szép napon rátör a világra. Megüzenik a háborút. És azok, akik békés munkában keresték eddig kenyerüket, elbucsnak szereteteiktől és bevonulnak katonának. Francois-t behívják és Paul-t is, aki érzi, hogy teljesítenie kell hazája iránti kötelességét, mégis fájó szívvel bucsuzik el szeretett Edithjétől. Edith a mozgósítás nagy zűrzavarában eltűnik. Senki sem tudja hol van. Francois, aki Paullal egy században szolgál a fronton, azt hiszi, hogy ludas az eltűnésben, Paul viszont úgy gondolja, hogy Francois tud valamit az asszonyról. A közös szenvedések súlya alatt összeharagkoszik a két ellenfél és most már közösen agódnak Edithért. Négy év telik el. Paul a kórházban betegon fekszik, de Francois csak úgy tudja őt hazacérázni, hogy értesítést küldet neki édesanyja betegségéről. Paul hazamegy és csodálatos módon előkerül Edith is egy kis gyermekkel. Elmeséli, hogy katonák elhurcolták és erőszakot követtek el ellene. Persze fél Francois bosszujától és ezért Paul segítségét kéri. Francois hazajön szabadságra, heves jelenetek játszóttak le, Paul vádolja, de azután ki derül az igazság. Francoisnak azonban nincs maradása és visszatér a frontra. Vele megy Paul is, kötelességteljesítés üzi őt is. Az utolsó harcokban Francois elesik, Paul pedig megőrül. Elbocsájtják a szolgálatból és mire felvirrad végre a béke napja, ő ismét otthon van a kis faluban, ahol különös viselkedésével vonja magára a lakosság figyelmét. Rejtélyes éjszakai körutakat tesz és egy este összehívja Edith lakására a falu lakosságát. Borzalmas képekben eleveníti előttük a háború minden rémét, az elesettek kilépnek sírjukból és vádat emelnek a bűnös emberek ellen, akik nem viselkedtek a katonák hősiességéhez méltóan. A vádak súlya alatt mindenki megtörik és nem tud szabadulni ez alól a borzalmas igézet alól. Paul maga is megroppan ennek a vízióknak a terhe alatt és a napot, melyhez valaha dicsőítő ódákat írt, most haldoklásában megátkozza, mert elküldte sugarát erre a bűnös földre és világát kiterjesztette ezekre a véres borzalmakra.”

E csodás film főszerepét SEVERIN MARS, világhírű francia művész játsza oly megrázó erővel és olyan ember ábrázoló művészetével aminőt filmen csak egyszer látunk, a közelgő „Száguldó kerék” bemutatásánál.

Lórenz szerepét ROMAULD JOUBÉ, míg Edith szerepét a csodás tehetségű EMMY LYUN játsza, ki e szereplésével örök dicsőséget szerez a filmkultúrának.

E nagyszabású filmet szombaton és vasárnap mutatja be az Uránia s tekintve, hogy teljes 2 1/2 óras előadást betölt, semmi kísérő film nincs hozzá és az előadások nagyon pontosan kezdődnek.

HIREK.

— **Borbélyok és fodrászok hét-** fön f. hó 27-én este 6 órakor az Ipartestületben fontos értekezletet tartanak. Kéretik pontos megjelenést.

— **A katolikus szervezetek nemzetközi kézi könyve,** mély német nyelven jelent meg (Internationale Handbuch der Katholischen Organisationen* címmel) Dr. Giuseppe Monti szerkesztésében, felöleli a földkerekségén élő katolikus szervezetek működését és irányelveket szab az egyes szervezetek megalakításához, azok sikeres működéséhez, öt részre oszlik. Megrendelhető az Uj Élet r.-t. papirkereskedésében 90 000 koronáért.

— **Telepatikus előadást** tart Bosnyák Gyula vasárnap este a Központban.

— **Óriási almakészletek szlovénzkóban.** Pozsonyból jelentik: Técsó vidékén mintegy 500 vagon exportra szánt alma van, melynek nagykereskedelmi ára kilogrammonként 50 fillér. A külkereskedelmi hivatal azonban nem ad az almára kiviteli engedélyt és így tartani lehet attól, hogy a hatalmas készletek megfelelő elraktározási lehetőségek híján, elromlanak.

— **Tűzoltó-bál** lesz vasárnap este 8 órakor az Ipartestület nagy termében.

— **A suttyonban nőtt dohánypalánták ügye.** Tekintettel arra, hogy a vadon nőtt dohánypalánták egy részét jelentéktelennek, másrészt nem a kincstár megkárosítására termelték, Bud János pénzügyminiszter intézkedett, hogy mindazokat az eljárásokat, amelyeket ilyen irányban megindítottak, haladéktalanul függeszsek fel.

— **A Máv. három havi nyeregsége.** A Máv. üzleti eredményei az 1924. július elejétől szeptember 30 áig, ideiglenes adatok szerint a következők voltak: Bevétel összesen 48.751.434 aranykorona. Kiadásuk összesen 44.077.759 aranykorona. Ezenfelül beruházásokra fordítottak 2,958.392 aranykoronát.

× **Vadászok öröme.** A gazdasági krízis a vadászoknak hozta meg leghamarabb a várva-várt olcsóbbodást, mert mint értesülünk a híres „Lignose“ töltények, melyekkel a párisi olimpiászon a világbajnokságot nyerték tetelesen olcsóbbak lettek. A Lignose hirdetésre ezért külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

× **A világhírű valódi Hatschek** féle *Eternit pala* a jelenkor a legjobb, legolcsóbb legjobb tetőfedő anyagának mai leszállított napi ára 4.400 korona. *Kapható csakis* Goldschmidt Lajos fatelepén Baja, Sugovica-part. Nem tévesztendő össze utánzatokkal. Ugyanott legjobb minőségű téglá 650 korona. Léc 4 méteres 4000, 5 méteres 5000, 6 méteres 6000 korona.

x **Legszébb karácsonyi ajándék** lesz, ha gyermekeit lefénnyképezeti. Örökbecstű emlék marad. Ha látta már Fischer J. kirakatát, akkor nem gondolkozik, hogy hol csináltassa családi képeit, mert a fotóművészet legmagasabb fokát látja művészi kivitelű képeiben. Közalkalmazottaknak sem okozhat nagy gondot, mert 25% kedvezményben részesülnek. A műterem Katona József utca 3. szám alatt van (a régi gőzfürdő házában).

Kiadótulajdonos:

Vitáz Fehérvary Dezső.

Felölő kiadó: Moravcsik Győző.

Egy jókarban levő zongora havi bérletre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Prima cseh, román és jugoszláv import

bükkfa szemet

valamint

tűzifát

wagontételben azonnal szállít, magyar korszakban is

Lignocommercia

faiipari és kereskedelmi r.-t.

Budapest VI, Andrassy-ut 32.

Telefon: 98-39. és 178-14.

Sürgőnycim: Koberfa Budapest.

Ne szeressen

a magyar közönség más szivarkahüvelyt és papirt mint közkedvelt:

„SENATOR“

schweizi különlegességeit.

Abajaim. kir. kertészsegéd iskolánál

üvegházi cserepes növények, virágok, mindenszentekre virágot és tartós zöld koszoruk, csokrok jutányosan vásárolhatók és előjegyezhetők.

„Centrá“ Mérleggyár R. T.

azelőtt „Mocznik“ Mérleggyár. Budapest. VI. Gr. Zichy Jenő-utca 44.

Mindenfajta mérlegekben állandó nagy raktár

Viszonteladónak nagy árengedmény.

437/1924. végreh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. paragrafusa értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. törvényszéknek 1923. évi P. 6723/2 sz. végzése következtében Dr. Béli Béla bajai ügyvéd által képviselt Vukov Béla bajai lakos javára 60.000 K. f. s. jár. erejéig 1923. évi március hó 27 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 670.000 koronára becsült következő ingóságok u. m. 1 drb. férfiruha, varrógép, 1 drb. asztal, 1 tükör és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járás-bíróság 1923 ik évi P. K. 1563/4. számú végzése folytán 30.000 K. tőkekövetés, ennek 1922. évi december hó 5 ik napjától járó 8 százalékos kamatai és eddig összesen 100 000 K. bíróilag már megállapított költségek erejéig, Bajaszentistván községben, Kosuth utca 359. szám alatt leendő megtartására 1924. évi okt. hó 27 ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.

évi LX. t.c. 107. és 108. paragrafusai értelmében kézpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. paragrafusa értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Baján, 1924. évi október hó 8. napján.

Szegő József
kir. bir. végrehajtó.

Krupity Mihály

szücsmesternél mindennemű szücs és szőrmearuk, valamint kész sportbundák rendelésre is bármilyen fazonban a legizlésesebb kivitelben és jutányos árban készülnék

Baja, Erzsébet királyné-ut 37.



Hazafiai

szolgálatot is tesz, ha szükségleteit az **UJ ÉLET** papirkereskedésében és nyomdájában szerzi be.

BUTOR!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy műhelyemet **BARTS UCCA 4. SZÁM** alatt —: megnagyobbítottam miáltal módomban van az —:

ASZTALOS

szakmához tarozó mindennemű munkát műhelyemben a legjobb szakmunkásokkal a legolcsóbb —: napi áron készíteni. —:

Raktáron tartok és készítek legjobb minőségű tele háló, ebédlő és szalon butorokat. — Épület, butor, portál és tizlet berendezések tervezését és rajzolását vállalom. Kérem a n. é. közönség további pártfogását tisztelettel

SZABÓ FERENC

épület és műbutor asztalos.

Halottak napjára

virágkészítéshez

selyem- és kreppapirok minden színben nagy választékban legjutányosabban az

UJ ÉLET

papírkereskedésében
—: kaphatók. —:

Egy tanulóleány és egy tűzőleány

felvétetik Ternák István cipész-mesternél, szanatórium mellett.

Az egész világ

szájvize az „Odol” szájviz.

Hőfehérre

tisztítja a fegekát az „Odol” fogkrem.

Hajhullás és korpa ellen

mossa a fejét

„Pixavonnal” a legideálisabb kátrányos hajmosóval.

Kapható Gindernél.

Erzsébet királyné-utca 18.

Ügyes gépkötönök

azonnali belépésre kerestetnek magas díjazással. Özv. Oswald Ferencné kötődjében.

Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játék és

rövidáru üzletemet

Erzsébet királyné-utca 17. sz. alá helyeztem át. Raktáron tartok: Női és gyermek harisnyákat férfi és női fehérneműt, divat ernyőkben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, Ernyő áthúzásokat, átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítek. — Tisztelettel

Városi Ferencné Klima Mária.

Magas fizetéssel

nyomdájában és papírkereskedésében.

Takarékos fűtés

a „HUBER”-féle szabadalmazott kályhakkal. Hatféle nagyságban készülnek. 50 százalékos tüzelőanyag megtakarítás mellett 100 százalékos hőfokozást eredményeznek. Egy pillanat alatt átalakíthatók takaréktűzhelynek is, sőt fürdéshez vízmelegítő tartánnyal szerelhetők. A kályhával egy hónap alatt megtakarított tüzelőanyag értéke elegendő vételárra. Minden nagyságu mintakályha megtekinthető és a rendelés eszközölhető a

Baross Szövetség

elnökségénél. Vörösmarthy utca 4. (Nov. 1-től Zárda-utca Posta bérpalota.)

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forras

Welshner Lőrinc

kereskedése, Erzsébet királyné-utca 8.

ELADÓ

egy Hoffherr 4 HP. magánjáró cséplőgarnitúra olyan mint az új, különféle benzín és nyersolaj

motorok

és magányes magánjáró tekomobilok

4-es, 6-os. Megtekinthetők Malagurszky Ferenc gépgyáratér, Baja, Budapesti-ut 8—10. szám.

Kéziszövészek

vászon, damaszt, szövet, zsák, len, kender szövésére bárkinék kenyeret adnak. Speciális szövészetű cikkek, felvetők, csévelőgépek, mőngorítók, nyűstös és jacquard gépek stb. Kérjen ingyen prospektust. Képviseletet minden városban keresünk.

Házilipre Textilművek R. T. Budapest, VII., Thököly-ut 46.

felvétetnek tanulóul jó családból való leányok és fiúk az UJ ÉLET r.-t. nyomdájában és papírkereskedésében.

MINDSZENTRE

élő és műkoszorukat, csokrokat a legizlésebben és legjutányosabb áron készítik. Raktáron tartok legszebb kivitelű érckoszorukat.

ÖZV. UTRYNÉ

élő- és művivág üzlete, temetkezési vállalata.

szent istván-tér 2. sz. (Takarékpénztár épület.)

ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít élő magánvizsgákra. Budapest, VII. ker. Dohány-utca 84. szám.

ALGEBRA ÉS GEOMETRIA
a középiskolák teljes tananyaga, egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓTANKÖNYV
a középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető.

Szíták, és ételborítók

legolcsóbban:
Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 88

Bijeli inspekciós

október 20-tól október 27-ig reggel 10 óráig és vasárnap délután nyitva.

LOVASSY ÖDÖN
szőnyeggyártó.

M. kir. osztályosjáték.

Válasszon egy sorjegyet, ezek csak nálunk kaphatók:

14282	7269	38749
38529	34474	46300
41334	46744	51881

Legnagyobb eredmény szerencsés esetben:

1 500,000.000
(egy és fél milliárd korona)

Jutalom: 1 milliárd.
Nyeremények: 500 millió, 200 millió, 100 millió stb.

Lányi és Társa

bank és váltóüzlet
Budapest, IV., Apponyi-tér 3
(Klotild-palota.)

Hivatalos árak az I. osztályra:
1/4 = 15.000, 1/3 = 30.000, 1/1 = 60.000 korona.

Művés már november 12 én.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

fakereskedése

Bachrach-bank

fatelepe

Baja, régi Lángház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol

—: —: állandóan 5—900 házra való —: —:

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hosszú) puha- és keményfa deszka, szőlődeszka léc, stábil, tégla és cserep van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Videkiek utiköltségét nem térítjük meg, de —: —: nem is számítjuk be az árba. —: —:

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.